



服禁藥停賽期間提供新科學憑證

周蜜：希望還我清白

【本報訊】已退役的香港羽毛球隊名將周蜜，曾於去年因被驗出尿液樣本中含有禁藥而被國際羽聯罰停賽兩年。前世界排名第1的周蜜昨午在港舉行的新聞發布會上提供新的科學憑證，希望能藉此還自己一個公道。過去一年都在北京生活的周蜜說：「雖然我已經退役，但我仍然希望公眾能聽取我的解釋，因為我是清白的。」她強調，「作為一個媽媽，我不會撒謊。」

現年32歲的周蜜在去年新加坡公開賽後，於2010年6月被國際羽聯選中進行飛行藥檢（突擊檢查），結果她的尿液樣本被發現含有禁藥克倫特羅（俗稱「瘦肉精」），她亦因而於2010年9月1日被罰停賽兩年，停賽期至明年3月3日屆滿。周蜜曾多次提出上訴，可惜未獲國際羽聯受理，昨天她帶同禁藥風波後自己蒐集的科學憑證，證明自己沒有蓄意服用禁藥，希望能還自己一個清白。

頭髮測試禁藥濃度微

周蜜拿出一份去年11月26日由香港科技大學分子檢測實驗室梁嘉榮為她進行頭髮驗毒測試報告，由於周蜜在事件後從未理髮，因此她的頭髮樣本是絕對有效，結果顯示她的頭髮樣本中的禁藥濃度在每毫克中僅有12.4皮克（一皮克相等於十億分之一毫克），相比服用禁藥以提升競技狀態的運動員的檢測結果，周蜜的頭髮樣本中的禁藥濃度顯然是微乎其微，她在國際羽聯的尿液樣本測試中，每毫升僅含50~100皮克。據悉，頭髮毒性測試的精準度遠較尿液測試高，現時兩項測試均證實周蜜的體內所含的禁藥含量極低。

去年新加坡公開賽後，當地傳媒曾披露當地有受克倫特羅污染的豬肉流出市面，周蜜則在新加坡公開賽期間曾外出購買當地豬肉煮食。香港城市大學生物及化學系林漢

華於今年9月19日出具獨立評估報告中認為，周蜜極有可能在不知情的情況下進食了受克倫特羅污染的豬肉而攝取該禁藥。

或食豬肉攝取禁藥

根據目前國際羽聯的禁藥條例，運動員體內發現有任何違禁物質存在，即構成違反禁藥條例。確保不會有違禁物質進入體內，是每個運動員的責任，國際羽聯無需證明該名運動員是否有意圖使用違禁物質。近年科技日益發達，越來越多的權威國家測試機構都認為運動員食用受污染的食物，可在完全不知情的情況下攝取克倫特羅。曾獲得世界冠軍的西班牙單車選手干達度和德國著名乒乓球運動員奧恰洛夫均會被驗出對克倫特羅呈陽性反應，但他們都基於該結果是因食用受污染的肉類所致而成功洗脫污名。另外，世界運動禁藥機構最近放棄了對5名墨西哥足球員服用禁藥的指控，接受他們是因爲食用墨西哥牛頭而意外攝取克倫特羅這個說法。

現已懷胎七個月的周蜜表示，她會在發布會後把相關資料寄予國際羽聯，但笑言不管結果如何，她都不會有進一步的法律行動，只希望藉此證明自己是清白。她目前只希望家人平平安安，來年1月左右迎接新生。

羽總會主席湯偉倫說，總會很願意給周蜜提供一切可能的幫助，但是目前她還沒有提出任何要求。



▲周蜜（左）感謝香港羽毛球總會一直對她的支持，右為羽總會主席湯偉倫



周蜜禁藥風波事件簿

時間	事件
2010年6月28日	周蜜被選中接受國際羽聯的飛行藥檢。
2010年7月29日	國際羽聯檢測結果顯示周蜜的尿液樣本含有克倫特羅。
2010年8月2日	周蜜因誤以為自己因曾服用非處方中藥，而無意中攝取克倫特羅，所以發信給國際羽聯解釋事件。
2010年8月4日	國際羽聯通知周蜜將被暫時停賽，並需出席該月23日在丹麥舉行的聽證會。
2010年9月1日	國際羽聯決定判罰周蜜停賽兩年，停賽期將於2012年8月3日屆滿。周蜜即時提出上訴。
2010年9月21日	周蜜於限定期內提交上訴聲明書，但因資源問題未能在2010年10月1日前遞交相關上訴文件。
2010年10月6日	周蜜透過澳洲實驗室的測試得知她當初所服用的非處方中藥不含有任何克倫特羅。
2010年9月至10月	新加坡媒體披露當地有豬肉受克倫特羅污染。
2010年10月20日	周蜜被告知其上訴被國際羽聯拒絕受理。
2010年11月15日	周蜜去信運動仲裁法庭解釋未有依時遞交上訴摘要說明的理由，希望得到酌情處理，但遭拒絕。
2010年11月26日	香港科技大學分子檢測實驗室的梁嘉榮在頭髮驗毒測試報告證實周蜜在頭髮樣本中所含的克倫特羅濃度僅為12.4皮克／毫克（一皮克相等於十億分之一毫克）。
2011年2月18日	周蜜與胡潔結婚，並於約兩個月後證實懷孕。
2011年3月30日	周蜜透過法律代表再度與國際羽聯聯繫，希望能通過可靠的科學憑證作出全面解說，未被接受。
2011年4月12日	周蜜獲得國際羽聯在2010年7月所做的測試報告，顯示其尿液樣本內的克倫特羅濃度極為輕微（50~100皮克／毫克）。
2011年9月19日	香港城市大學生物及化學系林漢華的獨立評估報告中，認為周蜜可能在不知情的情況下，因食用受克倫特羅污染的豬肉而攝取克倫特羅。

期待家庭新員到來

【本報訊】身懷六甲的周蜜於今年2月18日與大自己六年的胡潔完婚，並於4月懷孕。當被問及是否以懷孕證明自己的清白，周蜜面露幸福地表示，當媽是她期待已久的事情，所以她對家庭新成員的到來十分期待。

周蜜坦言雖然因豬肉惹禍，但她並不會因噎廢食。暴增20公斤的周蜜又透露懷孕初期曾因四處奔波而差點失去寶寶，自此之後她都十分小心，

即使技癢，亦未曾觸碰過球拍。預產期約為明年1月的周蜜說：「我還不知道寶寶的性別，但我已經準備好當媽媽了。」

在發布會上數度哽咽的周蜜表示，希望能證明自己的清白，對自己、對朋友、和對家人，包括寶寶有所交代。未來的計劃，周蜜表示如果有機會，她一定會在香港發展，更笑言希望寶寶會對羽毛球感興趣，繼承香火。

港將胡贊勝蓋德

法國羽球賽

【本報訊】香港羽毛球男將再挫頂級球手！繼年輕球手黃永棋日前勝中國林丹後，老將胡贊勝於香港時間昨日舉行的法國公開賽男單次圈，亦以2：1淘汰世界排名第4位的丹麥名將蓋德，躋身第3圈。不過「黑妹」葉姍延在女單第2圈不敵中華台北的戴資穎行人止步。

胡贊勝在去年的馬來西亞超級賽及今年的全英賽都以直落兩局不敵蓋德，不過今次交手，胡贊勝表現脫胎換骨，首局他在大部分時間落後的情況下，末段連取6分後來居上，以21：19先贏第1局。第2局蓋德力戰下以21：19扳成局數平手。在關鍵的第3局，蓋德早段一度拉

開9：3，但胡贊勝未有自亂陣腳，追成平手後一直咬緊比分，更在末段發力拋離，最終以21：17再下一城，局數贏2：1晉級。中國球手在男單各有遭遇，陳金在次圈以2：0輕取印度的查耶林，不過隊友杜鵑宇就不敵日本的田兒賢一。林丹則在前晚的首圈淘汰韓國的李炫一晉級。

葉姍延次圈出局

女單方面，港隊的葉姍延在次圈以19：21、16：21負於中華台北的戴資穎遭到淘汰。頭號種子中國的王儀涵以局數2：0輕取新加坡的顧娟，李雪芮亦擊敗了印度名將內維爾，不過隊友王適嫻首圈以爆冷敗於韓國的成池鉉，蔣燕皎亦因傷中途退賽。

伊靈斯基反超居首

環島單車賽

【本報實習記者魯雪三亞二十七日電】2011環海南島單車賽的個人總冠軍爭奪戰來到決定勝負的第8賽段形勢突變，今穿領騎黃衣出戰的拉脫維亞亞洲際隊車手朱爾斯比賽途中「炒車」大幅落後，結果讓拿走分站冠軍的阿斯塔納職業隊車手伊靈斯基反超，佔據個人總成績、衝刺積分及亞洲最佳車手首位，在比賽僅餘1站下接近衛冕成功。

由於明日的最後一個賽段屬平路繞圈賽，有14秒優勢的伊靈斯基只要隨大隊衝線就可衛冕，爬山王的「圓點衫」就已確定由西班牙健樂士隊車手高拉托獲得。香港隊的陳振興今日未有被領先車群甩開，個人總成績升上27

港青退出曼谷亞青杯賽

■本報訊：香港足總昨日宣布，因泰國首都曼谷受洪水氾濫影響，經慎重考慮後決定讓香港青年軍（U19）退出本月31日在當地開賽的亞青杯E組外圍賽。雖然亞洲足協至昨午為止仍未公布賽事延期或易地舉行，但香港足總考慮到曼谷在未來數星期將全面受到洪水氾濫影響，保安局也對泰國發出紅色外遊警示，為顧及球隊安全，最終作出退賽的決定。

NBA勞資談判現曙光

■綜合外電美國二十六日消息：NBA勞資談判重現曙光，雙方於周三進行了長達15小時的馬拉松會談，勞資代表都對進度感到滿意，達成共識終止停擺指日可待。

NBA勞資雙方的談判過去一直陷入僵局

，不過周三的會談卻帶來好消息，球員工會代表費沙表示，談判終於取得進展，他說：「我們在工資制度上進行了討論，我不敢說取得了重大突破，但進展令人滿意，我們樂意重返談判桌。」

NBA總裁斯特恩對終止停擺感到樂觀，他更直言如果能夠在周日前達成共識，就有機會趕回進度，保持原有的82場常規賽正常進行。

港男子籃隊大勝緬甸

■本報訊：第四屆東盟男子籃球錦標賽，港隊在前日進行的第2場比賽打開勝利之門，以88：43輕取緬甸。實力遠勝對手的港隊，首節已經以26：11大比數領先，完半場香港大幅拋離46：19。下半場港隊稍為放鬆，但第3節得分仍高於對手，優勢進一步擴大至63：35，最後一節對方無心戀戰，港隊最終鎖定88：43完場。港隊之前在首場比賽，以85：80不敵中國廣東。

深水埗兩巴西兵今跟操

【本報訊】港甲足球隊深水埗為解決門將應付高空球能力及中場防守強度不足而新聘的兩名巴西外援比達、杜拉格斯，暫定今午首次隨隊訓練，該隊已趕在明午高級組銀牌賽對南華之前48小時向香港足總遞交球員註冊文件。

深水埗已向足總遞交球員工作證等文件趕辦註冊，並安排兩名新援今午隨球隊訓練，教練李志堅期望新門將能加強球隊應付

對手邊路傳中的能力，中場新兵能幫助球隊控制節奏及阻擋對方反擊，不過，考慮到兩人今日才參與訓練，明仗較難派上用場。

李志堅認為，球員仍在適應比賽模式的轉變，拿捏射門時機仍未夠準，明仗對擅長兩翼進攻的南華，也是球員學習面對強敵的機會，他強調球隊從不會考慮場地大小、質素等問題而死守，即使輸波也是預期之中，只要求球員有好表現。



李志堅：兩巴西兵今跟操

【本報訊】今個甲球季開始以來，狀態一直上佳的晨曠前鋒鄭少偉，上周作客流浪後右前臂受傷，經檢查後證實有骨裂，訓練時要戴上專用護臂，周日無礙上陣。

鄭少偉昨午戴上護臂進行訓練，晨曠另一名傷兵積施利只能作壁上觀，總教練列卡度表示，兩人都可以在周日高級組銀牌首回合作客大埔上陣，司職右後衛的積施利屆時要嚴密防守大埔「危險人物」安基斯，基藍馬停賽留下的空缺除了起



鄭少偉骨裂戴護臂

【本報訊】今個甲球季開始以來，狀態一直上佳的晨曠前鋒鄭少偉，上周作客流浪後右前臂受傷，經檢查後證實有骨裂，訓練時要戴上專用護臂，周日無礙上陣。

鄭少偉昨午戴上護臂進行訓練，晨曠另一名傷兵積施利只能作壁上觀，總教練列卡度表示，兩人都可以在周日高級組銀牌首回合作客大埔上陣，司職右後衛的積施利屆時要嚴密防守大埔「危險人物」安基斯，基藍馬停賽留下的空缺除了起

李娜挫舒娃歷史性首捷

網球年終賽

【本報訊】綜合外電土耳其二十七日消息：「中國金花」李娜（右下圖）取得國際女子網聯（WTA）年終賽歷史性首捷！首次出戰年終賽的李娜，於周三舉行的白組分組賽以直落兩盤7：6（7：4）、6：4擊敗俄羅斯球手舒拉寶娃，順利取得開門紅。連

輸兩場分組賽的舒娃賽後更因傷宣布退出，令「丹麥甜心」禾絲妮雅琪得以穩坐年終「一姐」位置。（now676台香港時間晚上10時直播周五賽事）

李娜出戰職業生涯首場年終賽，她在初段表現稍為緊張，第1局便吞蛋被舒娃破發成功。雖然李娜之後還以顏色打破舒拉寶娃發球局，但入局更早的舒拉寶娃之後一度以局數4：2領先。不

過逆境下的李娜沉着應戰，力追至平手後兩人要打「搶7局」。在決勝局舒拉寶娃曾領先4：0，但又被李娜從後趕上連取7分，反勝7：4贏得首盤。

第2盤李娜越戰越勇，兩次打破舒拉寶娃發球局，領先局數5：2。即使舒拉寶娃連贏兩局追至4：5，但李娜奮鬥保住發球局，鎖定6：4比數，贏得她首場年終賽勝利。



今次亦是李娜相隔2個月後首次獲勝，她賽後坦言對久違的贏波感到高興：「很高興能夠在這麼長時間未有勝過後，還能夠擊敗世界第2名球手。」在比賽中表現緊張的李娜，強調是丈夫兼教練姜山令自己能夠放鬆，她說：「姜山提醒我不要想太多輸贏，上場後只要享受比賽。」同組的白俄羅斯球手艾莎蓮卡在周三的比賽以直落兩盤輕取澳洲的史杜舒。

李娜：提前當「一姐」

失利的舒拉寶娃賽後因為踝受傷黯然退賽，她的位置將由法國的巴杜尼頂替，世界排名第2的舒拉寶娃退出，令丹麥球手禾絲妮雅琪提前穩坐年終「一姐」寶座，不過她在周三的比賽以盤數1：2不敵俄羅斯的施雲娜莉娃，出線前景不容樂觀。